

اطلاعات

بقیه از صفحه اول

میلیونی بیان شده‌اند و زبان نظهارات رساترین زبان است—توجه شده است. کدام مصوبه یک کشور اروپایی تحت تأثیر اعتراضات خیابانی تغییر کرده یا حتی تعدیل شده اند. در این کشورها، حکومت تنها از طریق نیروی امنیتی و پلیس با مردم مواجه شده‌اند و رئیس دولت و حتی یک وزیر نیامده با مردم سخن بگوید و سیاست مورد اعتراض را توجیه کند. همین چند روز پیش که اواما در مجلس نمایندگان آمریکا «نطق سالیانه» خود را ایراد کرد به بسیاری از رخدادهای خاورمیانه اشاره کرد ولی حتی یک کلمه درباره نظهارات چهارماهه دهها هزار جوان دانشجوی آمریکایی نگفت این در حالی است که در طول این دوره هزاران نفر از شهر وندان معترض مورد ضرب و شتم شدید و بازداشت قرار گرفته بودند. آیا دیکتاتوری از این بالاتر هم می‌شود؟ آیا فساد سیستم از این بالاتر هم ممکن است؟

غرب گمان می‌کرد گسترش ارتباطات و امکانات ارتباطی سبب سیطره بی چون و چرای غرب می‌شود و دیگر از فرهنگ‌ها و سنت‌های دیگران خبری نخواهد بود اما این تصور درستی نبود چراکه ابزار ارتباطی به تنهایی معجزه نمی‌کند بلکه مهم پیامی است که از طریق آن منتقل می‌شود. غرب ابزار دارد اما پیام ندارد. همه حرف‌های غرب در طول ۲۰۰۰ سال گذشته ارانه شده و امروز و حتی از حدود ۱۰۰ سال پیش ناراستی و ضعیف بودن آن عیان گردیده‌است. امروز کالای لبرال مدام سعی کالایی کاملاً مده‌است. حالا غرب ابزار ارتباطی دارد ولی پیام ندارد و نمی‌تواند با مخاطب خود که پیامی جدید را مطالعه می‌کند، سخن بگوید. این در حالی است که حرف غرب–اسلام–همه آنچه را که مردم در غرب و شرق به آن احتیاج دارند و فرهنگ و معنویت در رأس آنهاست، به نحو اولی وارد و راه راحتی می‌تواند با سوار بر ابزار ارتباطی– که حالا انحصار رسانه‌های ارتباطی غرب هم شگسته شده–است. پیام خود را منتقل کند که دارد منتقل می‌کند. هانتینگتون در اواسط دهه ۱۹۹۰ در کتاب «ترب تمدن‌ها» مدعی بود که: «درقرن ۱۲ میان غرب و اسلام جنگی سخت درمی گیرد که با مبارزه غرب با کمونیزم که ۰۷ سال طول کشید یکی متفاوت است. این حرف بسیار سخت جان‌تر و پیچیده‌تر است و با عمیق‌ترین املای اجتماعی و موثرترین نخبگان اجتماعی هم مرتبط می‌باشد. این جنگ ممکن است در همه قرن آینده استمرار داشته باشد.»هانتینگتون البته در این که جنگی در خواهد گرفت، اشتباه می‌کند. جنگی نیاز نیست، غرب پویسده‌تر از آن است که برای بیرون کردنش به جنگ نیاز باشد.»

هندبر دو راهی ایران و آمریکا

هند بر دو راهی ایران و آمریکا عنوان یادداشتی است در صفحه اول روزنامه مردم سالاری به قلم مریم‌ده موسوی که در آن نوشته است: «در یک ماه اخیر، آمریکا و اتحادیه اروپا دور جدیدی از تلاش برای شنیدنی فشار بر ایران را آغاز کرده‌اند. این فشار بیش از هر چیز خود را در تحریم نفت ایران نشان داده است. آمریکا و اتحادیه اروپا با تصویب تحریم نفتی ایران ضمن اینکه خود را خرید نفت ایران خودداری می‌کنند در تلاش هستند که نفتی خریداران نفت را قانع کنند که از خرید نفت ایران دست بکشند. هند با خرید روزانه چهارصدهزار بشکه‌ک از نفت ایران، یکی از خریداران مهم نفت ایران محسوب می‌شود و غرب به این کشور برای تحریم نفت ایران فشار می‌آورد. در این مطلب به عوامل مؤثر بر تصمیم گیری دولت این کشور در مورد تحریم نفت ایران پرداخته می‌شود. تحرام نفت ایران توسط هند و چگونگی این موضوع و امکان عملی شدن آن به چند عامل بستگی دارد که در نهایت برآیند این عوامل تعیین کننده است و تصمیم سازی دولت هند بر این عوامل استوار است. باین تذکر که بخشی از این عوامل متغیر است ثابت نیست.

۱. اولین نکته خود در این تصمیم و وضعیت پالایشگاه‌های هند است. بخشی از این پالایشگاه‌ها از چند دهه پیش برای استفاده از نفت وارده از ایران تنظیم شده‌اند. تغییر انکه به هزینه و زمان نیاز دارد، اگر به ارقام صادرات نفت ایران به هند توجه کنیم می‌بینیم که ایران در چهار دهه گذشته روزانه از چندصزار تا نایضده هزاربشکه به هند نفت صادره می‌کند و این رقم در دو این حدود یکصد و بیست و هشتاد است.

۲. همانطور که وزیر دارایی هند اخیراً اعلام کرد هند آمادگی ندارد که خرید نفت ایران را به طور چشمگیری و شدید کاهش دهد، این تأکید به این معناست که اگر قرار شود که هند خرید نفت از ایران را متوقف کند ناچار است که به مردم دردت به این اقدام بزند و کاهش خرید نفت از ایران باید حالت تدریجی داشته باشد.

۳. تحریم نفت ایران باید در چارچوب روابط آمریکا و هند نیز مورد بررسی و توجه قرار داد. در دو دهه گذشته جایگاه آمریکا در سیاست خارجی هند تقا پیدا کرده است و اهمیت با اهمیت هند نیز در سیاست خارجی آمریکا افزایش یافته است و با گذر زمان این اهمیت بیشتر هم خواهد شد. با توجه به اینکه فعالیت آمریکا در مورد تحریم ایران بسیار گسترده است باید گفت در مجموعه روابط هند و آمریکا این موضوع قابل تعامل است. به عبارت دیگر در یک دهه بیستاد بین دو کشور تحریم نفت ایران توسط هند را بسیار ممکن و دست‌یافتنی است.

۴. هند از بیست سال پیش تاکنون توسعه اقتصادی را درصدر برنامه‌های ملی خود قرار داده و همه روابط خود را در این منظر مورد تحلیل قرار می‌دهد. توسعه اقتصادی به شدت وابسته به انرژی و به خصوص نفت و گاز است. تحریم نفت ایران توسط اروپا،

۲ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان، بودجه پیشنهادی سال آینده دانشگاه‌ها

بودجهٔ وزارت علوم، تحقیقات فناوری و دانش‌گاه‌ها برای سال ۱۳۹۱ افزایش دو برابری نسبت به سال گذشته، به ۲ هزار و ۹۰۰ میلیارد تومان می‌رسد.
توجه بودجه وزیران علوم و تحقیقات دانشگاه‌ها در سال آینده نسبت به بودجه وزارت علوم، تحقیقات و فناوری بسیار چشم‌گیر خواهد بود.
مدیریت منابع وزارت علوم، تحقیقات و فناوری و بخش‌های دولتی خبری گفت و افزود: میزان بودجهٔ دانشگاه‌ها کشور در دو سال گذشته یکپهزار و ۲۷۰ میلیارد تومان بود. متکاد ادامه داد: بودجه پیشنهادی وزارت علوم به‌زودی به مجلس شورای اسلامی می‌رود و کمیسیون آموزش و تحقیقات مجلس همیشه در تصویب بودجه به ما همکاری کرده و هیچ وقت آن را کاهش نداده است. معاون وزیر علوم با ابراز امیدواری از

بی‌اعتنایی ترکیه به تحریم‌های اقتصادی ایران

ترکیه اعلام کرد که تحریم‌های اتحادیه اروپا باعث نخواهد شد تا این کشور واردات نفتی خود از ایران را متوقف کند.

به گزارش فرانس به نقل از خبرگزاری آلمان، یک سخنگوی وزارت انرژی ترکیه با اشاره به تحریم نفتی ایران توسط اتحادیه اروپا اعلام کرد که ترکیه واردات نفت از ایران را متوقف نخواهد کرد مگر این که این تحریم‌ها توسط سازمان ملل متحد اعمال شود.

بر اساس این گزارش، وی افزود: ما موظف به اجرای تصمیم‌های اتحادیه اروپا و آمریکا نیستیم. بنابراین واردات نفت از این کشور را متوقف نخواهیم کرد، مگر این که سازمان ملل تصمیم به اعمال چنین تحریم‌هایی بگیرد.

«ناتر ییلدیز» وزیر انرژی و منابع طبیعی ترکیه هم، گفت: ترکیه به واردات نفت خود از ایران ادامه خواهد داد. به گفته ییلدیز، تحریم‌های اعلام شده از سوی آمریکا و اتحادیه اروپا علیه ایران، برای ترکیه ملاک نیست و شرکت «اوپراش» که یک شرکت خصوصی است، به خرید نفت از ایران و شرکت «پاتاش» ترکیه که یک شرکت دولتی است، به خرید گاز از ایران ادامه می‌دهند.

گفته می‌آید سزاره به این که قراردادهای خرید نفت و گاز ترکیه از ایران در سال‌های گذشته منعقد شده است، گفت: ما تعهدات خود را نسبت به ایران انجام خواهیم داد. وزیر انرژی و منابع طبیعی ترکیه در ادامه گفت: تحریم‌های علیه ایران قیمت و نفت و گاز در بازار جهانی را افزایش می‌دهد. استاندار مرسین ترکیه هم در دیدار با رئیس کل سازمان توسعه تجارت ایران از اختصاص فضای رایگان به تجار و شرکت‌های ایرانی برای شرکت در نمایشگاه کشاورزی این کشور خبر داد.

به گزارش روابط عمومی سازمان توسعه تجارت ایران، در ادامه سفر مقامات استانی استان مرسین ترکیه به ایران، استاندار، رئیس اتاق صنعت و بازرگانی، رئیس هیأت‌مدیره شهرک‌های صنعتی و دیگر مقامات این استان با رئیس کل سازمان توسعه تجارت دیدار کردند.

صرفی و امور مالی

به نام خدا

شرکت صرفی

نقل و انتقال ارز به اکثر نقاط دنیا، ایران، اروپا، آمریکا، افغانستان، ترکیه، پاکستان، فیلیپین و سر یانکا، بدون کارمزودر سریع توین زمان ممکن، قبل از تماس با ما نر خهای دیگران را جو یا شوید.

Tel: 020 8381 3334
Fax: 020 8952 5522
www.sarrafi.co.uk

قیمت‌های بین المللی را تا حدودی بالای می‌برد و این بر روی برنامه توسعه اقتصادی هند تأثیر منفی دارد. حال اگر هند از ایران نفت خریداری نکند و برای تأمین نفت مورد نیاز خود به ناچار به همان منابع تولیدکننده محدودی مراجعه کند که مشتریان دیگر رجوع می‌کنند، افزایش قیمت نفت ضماضف خواهد شد و تأثیر آن بر روی اقتصاد هند نیز مضاعف خواهد بود. نباید از نظر دور داشتست که براساس آمار هند چهارمین مصرف کننده نفت در دنیا است و سالانه ۱۱۰ میلیون تن نفت وارد می‌کند. بنابراین اگر هند هم به همان منبع مراجعه کند این اتفاق موجب بالا رفتن قیمت نفت می‌شود.

۵. در بازار نفت کارشناسان انرژی این گونه حدس می‌زنند که اگر نفت ایران تحریم شود، ایران ناچار است که قیمت نفت خود را پایین بیاورد. هند هم با توجه به مثنی خود در راستای توسعه اقتصادی، از این که نفت ایران را به صورت ترجیحی دریافت کند، سود خواهد برد. فراموش نکنیم میزان واردات نفت هند از ایران ۴۰۰ هزار بشکه در روز است. این امر محرک خوبی برای هند و سایر مشتریان آسیای است و آنها حاضر نیستند به سادگی و بدون درزیافت امتیاز از این فرصت چشم پوشی کنند.

۶. با توجه به مطلب مذکور حال این سؤال پیش می‌آید که در زمینه تحریم ایران آیا

خواسته آمریکا و اروپاییا از هند، چنین و کز و این قابل معامله هست یا خیر؟ به نظر

می‌رسد که در وجه امروز سیاست و اقتصاد، تعامل موضوعی بسیار جدی و تعیین کننده است و هندیا هم به این توجه دارد که با درخواست‌های اول و دوم اروپا و آمریکا نباید

رایگان تسلیم خواسته آنها شود. هند می‌تواند برای اجابت این درخواست قیمتی تحریم کند و آمریکا و غرب برای اجرای برنامه تحریم ایران ناچار است که هزینه‌های بپردازد.

۷. هند و چین و روسیه در امر تحریم ایران توجه آرزش را خود کرده و هم‌راهی با غرب هستند و حتما امتیازات زیادی هم برای این هم‌راهی درخواست خواهند کرد. در این زمینه باید

به سابقه رای مثبت هند به قطعنامه غرب در مسئله پرونده هسته‌ای ایران اشاره کرد. آن

نیز در چارچوب روابط هند و آمریکا مورد معامله قرار گرفت. به عبارت دیگر تعامل

با آمریکا بود که موجب این مثبت هند به قطعنامه پیشنهادی غرب در این بین المللی انرژی آتمی شد و پرونده ایران به شورای امنیت سازمان ملل ارجاع داده شد. برآیند این

مجموعه عوامل است که سزانه تصمیم دولت هند خواهد بود. بنابراین کاهش یا قطع

خرید نفت ایران از سوی هند، بستگی به این دارد که چه مقدار آمریکا و غرب بخواهند

ما به ازای این تحریم را به هند پرداخت کنند. به نظر می‌رسد با توجه به وضعیت روابط

آمریکا به تدریج خرید نفت از ایران را کاهش خواهد داد.

مورد عیب‌رشد شاخصی اقتصادی

سرمقاله روزنامه ایران طی عنوان یادداشت صفحه اول روزنامه اعلام‌است به مناسبت چهل

قلم اصغر بابلسنی که نویسنده در آن نوشته است:

الایچه بودجه ۵۱۰ هزار میلیارد تومانی سسال ۱۳۹۱ کل کشور روز گذشته تقدیم

مجلس شورای اسلامی شد. این لایحه کلیدی که در شرایط اجرای یکساله قانون

هدفمندی یارانه‌ها، در پیش قدم فاز دوم این قانون استراتژیک فشارهای ناشی از

تحریم‌های وارداتی شده بر اقتصاد جمهوری اسلامی و همچنین کاهش پلند دولت

برای نیل به اهداف کلان ترسیم شده در برنامه‌های بالادستی خصوصا برنامه پنجم

سند چشم‌انداز ۲۰ساله طرحی، آماده از این سند شده است. می‌تواند شتاب توسعه بلندمدت

کشور را پیشتر نماید کرده و در وضعیت حساس منتهی‌القدر آن متن

در چنین فضایی است که نقد و بررسی عالمانه و کارشناسی این لایحه در مجلس

و پرهیز از نگاه‌های سیاسی، حزبی و مصلحتی به یک لایحه کلان که برشی یک ساله

از برنامه پنجم توسعه است، ضمن اینکه اعلام رسمی رشد ۷/۳ درصدی سال ۸۹، بدون احتساب

مجلس با عطف به شرایط خاص ذکر شده، لایحه بودجه و اد کمیسیون‌های تخصصی،

کمیسیون تلفیق و سپس صحن علنی مورد بررسی قرار داده و بودجه را در پایان اسما

برای اجرا در دستور دولت قرار داده می‌شود.

بررسی لایحه بودجه سال ۹۱ نشان می‌دهد که این لایحه در چارچوب برنامه پنجم

توسعه با ضربی بالای تحقق بودجه‌چیزی عملیاتی و بار رشد مطلوب نامرگ‌های کلان

کشور آماده شده است. به عنوان مثال رشد اقتصادی در نظر گرفته شده برای سال آینده،

۸ درصد در نظر گرفته شده‌است که این رشد اقتصادی دقیقاً منطبق بر اهداف برنامه

پنجم توسعه است. ضمن اینکه اعلام رسمی رشد ۷/۳ درصدی سال ۸۹، بدون احتساب

نفت آن هم دقیقاً در سالی که کشورهای بزرگ صنعتی درگیر مشکلات حاد اقتصادی

بوده و فشارهای تحریمی دشمنان کشورهده نظام نیز شدید شده بود، نشان می‌دهد

که بهره‌مندی دشمنان خارجی و برخی مخالفین داخلی دولت، رشد اقتصادی در

سطح مطلوب و منطبق بر برنامه پنجم قرار داشته که انتظار می‌رود این روند در سال

۹۱ نیز ادامه داشته باشد.

نکته کلیدی دیگر در خصوص لایحه بودجه ۹۱، انضباط مالی دولت در تدوین

لایحه بودجه و اقتیاضی بودن این بودجه است. به طوری که سقف ۵۱۰ هزار میلیارد

تومانی این لایحه نسبت به سقف ۵۱۳ت هزار میلیارد تومانی لایحه بودجه سال ۹۱ کاهش

نشان می‌دهد. ضمن اینکه کاهش ۵/۶ درصدی بودجه عمومی دولت، رشد ۳/۴ درصدی

درصدی اعتبارات دولت، رشد ۲۰ درصدی درآمدهای مالیاتی و رشد ۸۹ درصدی

سایر درآمدهای غیرنفتی نیز نشانگر تدبیر بودجه‌معتاد و واقع‌بینانه است که انتظار

می‌رود این لایحه ضمن بررسی کارشناسی مجلس با کمترین تغییرات به تصویب برسد

تا امکان اجرای همه اثر فراهم گردد. نکته بسیار مهم دیگری که در بودجه ۹۱ به آن

توجه شده حرکت به سوی تحقق بهتر شاخص‌های عدالت اجتماعی و اقتصادی است.

این در حالی است که روند حرکتی دولت در سال‌های اخیر به نحو بی‌نظیری اقتصاد

ایران را در رتبه رفید کشورهای با شاخص‌های بالای عدالت اقتصادی و اجتماعی قرار داده

است. مثلا اتفاقی است که این نکته توجه کنیم که با نابرابری در درآمد یائین این سال‌های

پس از انقلاب کشور هندا اسلامی است که در رتبه‌بندی سازمان ملل براساس شاخص

توسعه انسانی (HDI) جمهوری اسلامی ایران در رتبه کشورهای با شاخص توسعه

انسانی بالا ازبیت‌های می‌شود. ضمن این که با رسیدن شاخص استراتژیک ضربی جینی

به ۷/۳ در سال ۹۱، کشورمان در جمع کشورهای با نابرابری درآمدهای غیرنفتی

گرفت که در برنامه‌ریزی‌های دقیق دولت، افزایش پایه مالیاتی و کاهش فرارها

و پنهانکاری مالیاتی در سال‌های اخیر علاوه بر رشد بالای درآمدهای مالیاتی، سهم این

درآمدها در تأمین هزینه‌های دولت نیز بهبود یافته است به طوری که سهم مالیات در

هزینه‌های جاری دولت از ۱۸ درصد در سال ۸۲ به ۵۱ درصد در سال ۸۹ رسیده‌است که

گویای کاهش پلند دولت در کاهش وابستگی به درآمدهای نفتی می‌باشد.

در مجموع به نظر می‌رسد، بودجه سال ۹۱ به رغم فشارهای ناشی از کندی رشد

اقتصاد جهانی، تحریم‌های کم‌بافت و ظالمانه غرب علیه ایران و شرایط حاصل از اجرای

قانون هدفمندی یارانه‌ها و وضعیت یابرداری تنظیم شده و انتظار می‌رود نمایندگان

محترم مجلس شورای اسلامی در فرصت مقرر و با حفظ چارچوب‌ها و رویکردهای

دقیق این لایحه، بودجه ۹۱ را پیش از پایان سال تصویب و برای اجرا در اختیار دولت

قرار دهند».



اخبار

ضرورت‌سنجی یک‌نامزدی

سنوات گذشته رسم بر این بود که چون بودجه یک کار اقتصادی است همزمان با ارائه آن یک گزارش اقتصادی هم فرات می‌شد. در حقیقت به جای سخنرانی، رئیس‌جمهور به گزارش اقتصادی سال و ارائه عملکرد اقتصادی بودجه سال می‌پرداخت. این قرانت گزارش در حقیقت نشان می‌داد که هم بودجه چطور مصرف شد و دولت چقدر به اجرای بودجه پایبند بوده و هم اینکه دولت چقدر به اجرای برنامه‌های توسعه‌ای عمل کرده‌است. به همین جهت این گزارش خیلی دقیق و شسته و رفته نشان می‌داد که وضعیت اقتصادی کشور در چه حال است. امروز گذشته گزارشی با این مختصات در مجلس قرائت نشد. پیش‌ترها آنچه که در گزارش‌های اقتصادی ارائه می‌شد آمارهای مقیاسه‌ای و پیش‌بینی آن بود اما روز گذشته ارائه آمار از سوی رئیس‌جمهور فاقد این ویژگی‌ها بود. آمار اعلام رشد اقتصادی ۷/۳ درصدی خوب است اما معلوم نیست آمار با چه چیزی و چگونه مقایسه شده یا اگر مقایسه نشده چطور به دست آمده است. نکته دیگری که باید به آن اهمیت داد میزان عیان رشدها یا کاهش‌هاست.

اینکه گذشته شش‌بودجه عمومی ۵/۶ درصد کاهش داشته یا بودجه عمرانی هم افزایش ۳۹/۴ درصدی داشته است درست، اما این افزایش و کاهش‌ها در کجا و چطور لحاظ شده‌است؟

به نظر می‌رسد که بیش از هر چیز بودجه مالی برای دولت دردرس‌ساز شد به طوری که دولت‌بازهم نتوانسته بودجه را بدون افزایش بنسبد. کسری تراز بودجه (هزینه‌ها) بیش از درآمد (حداقل) بود. تیز در لایحه بودجه سال آینده دیده می‌شود که البته این موضوع چیز تازه‌ای نیست دولت‌ها در این سال‌ها معمولاً بودجه را با کسری تراز به مجلس برده‌اند و عملاً اتفاقی هم رخ نداده است. در اینجا فقط باید به این نکته اشاره کرد که موضوع اصلی بودجه سال آینده ابهام در وضعیت هدفمندی یارانه‌ها و درآمد کشور است. چراکه هر درآمدی که از افزایش قیمت‌ها برای دولت حاصل شود از همین الان برای آن هزینه‌ای در نظر گرفته شده و آونش هم قرار است اصلاح شود تا نحوه پرداخت یارانه‌ها به طور کامل مشخص شود. حال فرقی نمی‌کند که دولت مانند سال جاری ۶۲ هزار میلیارد تومان درآمد برای هدفمندی در نظر بگیرد یا مثل شایعه اعلام که گفته شده دولت می‌خواهد ۸۰هزار میلیارد تومان در بودجه درآمدها هدفمندی لحاظ کند. در هر صورت دولت باید برای هزینه‌ای که از همین الان وجود دارد یک درآمد پیدا کند و در بودجه بکنجد. چیزی که در مورد بودجه باید به آن توجه داشت یک نکته است، هر کار شاخصه‌ها و خواصی برای خودش دارد و مهمترین خاصیت بودجه نیز خاصیت اقتصادی بودجه است. این خاصیت نه با خواندن گزارش اقتصادی عوض می‌شود نه با ارائه به موقع لایحه بودجه. خاصیت اقتصادی بودجه در عمل کردن به آن است و در این زمان هم عملکرد دستگاه‌ها بنا به هزار و یک دلیل گفته و نامشروع در جای ذکر نمی‌شود. تا همین لحظه که زمان چندانی به‌پایان سال نمانده این سؤال مهم مطرح است که چند درصد از این مباحث‌نامه تیرت اما به بودجه با دستگاه‌ها مبدله یا ابلاغ شده است؟ دانستن این موضوع برای سیاست‌ها در هر حال در مورد بودجه و عملکرد گزارشاتی رخ داده است که دیگری این بودجه‌ها خاصیت اقتصادی ندارد.»

مورد عیب‌براسل

مورد عیب‌ر اسل عنوان یادداشت صفحه اول روزنامه اعتماد‌است به مناسبت چهل و یکمین سالگرد درگذشت این فیلسوف انگلیسی به قلم دکتر محمد صبران که متن آن درپبی آمده است:

«یکی از شگفتی‌های من در طول مدتی که با فلسفه سروراکر پیدا کردم، این بوده که چرا ایرانی‌ها بعضی از فیلسوفان غرب چون، راسل، نیچه وهایدگر را مورد توجه قرار داده و با آنها ترازوندی برقرار می‌کنند. هر چند که ممکن است آثار آنها دسترسی مستقیم نداشته باشند. یکی از چه‌ها منبع توجه فلسفه غرب در نظر ایرانی‌ها بر ترانه راسل است. فیلسوفی که نه تنها نوشته‌های فلسفی او، بلکه زندگی‌اش از ویژگی‌های سروراکر بوده که این فیلسوف انگلیسی را از سایرین متمایز کرده است. زندگی عیب‌ها هم واقع‌گرایانه، فلسفی‌تر که در خانواده‌اش اشرافی متولد شد. پدر و مادر خود را در همان کاری کردگی از دست داد. پدر خوانده‌اش خود را فیلسوف غرب بود: جان استوارت میل. همین برای اینکه او به فلسفه روی آورد کافی است. البته او تنها به فلسفه تپرداخت.

سیادت نیز بخش اعظمی از فعالیت‌های او را دربر گرفت. و البته باز نه تنها سیاست و فعالیت‌های آن، بلکه هزینه‌های این گونه فعالیت‌ها را نیز به جان خرید. وقتی جنگ جهانی اول آغاز شد، او مخالف بود و طرفدار صلح طرفداری از صلح برای او گران بود. در سال ۱۹۱۶ از دانشگاه به همین علت اخراج شد. او از آمریکا تبعید شد. راسل اعلامیه‌ای منتشر کرد علیه دولت وقت انگلیس. تحت تعقیب ارتز گرفت و به پرداخت جزای نقدی محکوم شد. یک سال پس از آن، راسل مقاله‌ای منتشر کرد و به علت آنچه تو همین به دولت خود کشید. شش ماه به زندان رفت. اما فیلسوف ماهر سفر بود. به شوری و چین سفر کرد. شوری رشت و تمدن چین او را بهجت زد کرد. پس از جنگ جهانی زمانی که به شوری رفت و اوضاع سیاسی این کشور پیش از انقلاب را با چشم‌های خود دید، درباره حقانیت انقلاب اکبر شوروی تغییر عقیده داد. او نامزد حزب کارگر در انتخابات پارلمان انگلیس هم شده است. در آمریکا تدریس کرد و مانند جنر اهلر، اولی در جنگ جهانی دوم هم به همان عقیده‌اش ماند و به‌ترتد نوشت و سخن گفت. در دهه ۶۰ میلادی، زمانی که ارتش آمریکا به ویتنام رفته بود او به همراه دستیار نامدانش، ژان پل سارتر، دادگاهی برگزار کردند و ارتش آمریکا را به جرم خشونت و تجاوز محکوم کردند.

برای علاقه‌مندان به فلسفه و دانشجویان در ایران، شاید هیچ کتابی به اندازه تاریخ اندیشه غرب–جلد اول با رنگ قرمز و جلد دوم با رنگ آبی–نوشته برتر اندر راسل، به این اندازه تأثیرگذار و یاری‌رساننده نباشد. و شاید هیچ فیلسوفی به اندازه او شایسته کتاب‌های پرخواننده‌ترین فیلسوف بشاید. که البته همین ویژگی راسل به نظر همه‌ای پائینه آئیل اندیشه و کار فکری اوست. اما نکته مهمی که باید در بررسی آرا و اندیشه‌های برتر اند راسل در نظر داشت، توجه به سیرزمانی نگارش آثار اوست. به طور مسلم اندیشه‌های هر فیلسوف معلول شرایط و تحولات عصر خود است و بدون بررسی بستریهای اجتماعی، سیاسی، اقتصادی و فرهنگی آرا و اندیشه‌های هر کدام از فیلسوفان نخواهد است. به همین دلیل است که بسیاری از فیلسوفان در طول حیات خود به تجدیدنظر و اصلاح و حتی نفی آرای قبلی خود می‌پردازند. این مسأله درباره راسل بیش از پیش صادق است: برای مثال او در کتاب اصول ریاضیات که در برجسته‌ترین کتاب‌های است که در تاریخ دانش بشری به نگارش درآمده در دومین مقدمه که سال ۱۹۲۷ براین کتاب می‌نویسد به برخی از اشتباهات خود اشاره می‌کند. هر چند همچنان در این مقدمه هم برنگارگی منطقی و ریاضی تأکید دارد. می‌توان چنین گفت که راسل در نگارش آثار اجتماعی و اخلاقی خویش نیز به طور خود آگاه یا ناخودآگاه متأثر از دیدگاه فلسفی خودش بوده و آرای فلسفی‌اش را در مسائل اجتماعی، سیاسی و اخلاقی دخالت داده

آژانس مسافرتی
آژانس مسافرتی
«حج جبرفی»
تورهای عمره در تمام سال با قیمت‌های متفاوت و متناسب با بودجه افراد
کاروان مجاز و مجهز
با بیش از ۱۵۰ سال سابقه خدمات درخشان، حج امسال را به یاری پروردگار با امکانات و تسهیلاتی گسترده‌تر از گذشته برگزار می‌نماید.

بودجه‌ای که خاصیت اقتصادی ندارد
یادداشت اول روزنامه تهران امروز مطلبی است با عنوان بودجه‌ای که خاصیت اقتصادی ندارد به قلم بیژن رحیمی دانش که متن آن به شرح زیراست: <p>«سرانجام با تأخیر حدود ۵۷ روز و لایحه بودجه سال ۹۱ تقدیم مجلس شد. گفته شد که بودجه با هزار اما و اگر به مجلس رسید و قرائت شد. ما این اما و اگر‌ها کاری نداریم چراکه پیگیری این اما و اگر‌ها کار نماندنی‌است. آنچه که ما می‌خواهیم آن را پیگیری کنیم بودجه ۹۱ و خواص آن است و آنچه در پرسه شکل گیری آن روی داده است، ابتدا به آمار ارائه شده در این جلسه می‌پردازیم. گزارشی که به عنوان شاخص رشد اقتصادی سسال ۹۰ اعلام شد جای تأمل دارد چراکه اعلام اعداد بدون پشتوانه کارشناسی چندان متعق نیست.</p> بر این اساس چندان نمی‌توان وجهه اقتصادی برای این سخنان در نظر گرفت. در

آژانس مسافرتی
اخذ ویزای ایران
با مناسب‌ترین قیمت در این دفتر صادر می‌شود
بلیت ایوان ایر
و سایر هواپیماها
با مناسب‌ترین قیمت در این دفتر صادر می‌شود
308 ELGIN AVENUE
MAIDA VALE
LONDON W9 1JU
TEL: 020 7286 1111
Fax: 020 7286 6507
Email: enq@haj.co.uk
آژانس مسافرتی
ایران دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۲۵ پوند
– BMI دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۴۵ پوند
– منچستر – تهران با BMI دوطرفه از ۲۰۵ پوند
پروازهای غیر مستقیم با قیمت‌های مناسب
مالیات فرود گاه به کلیه نر خها اضافه خواهد شد
تلفن مستقیم (لندن): ۰۲۰۷۹۳۸۲۲۷۱
(داخلی): ۰۲۰۷۹۳۷۴۶۰۰ فاکس: ۰۲۰۷۹۳۸۲۱۶۵
امور حمل و نقل پذیرفته می‌شود - کارت‌های اعتباری پذیرفته می‌شود
Vicarage House
58 - 60 Kensington Church St.
London W8 4DB
Email: aryatravel@btconnect.com
Website: www.aryatravel.co.uk
آژانس مسافرتی
ایران دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۲۵ پوند
– BMI دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۴۵ پوند
– منچستر – تهران با BMI دوطرفه از ۲۰۵ پوند
پروازهای غیر مستقیم با قیمت‌های مناسب
مالیات فرود گاه به کلیه نر خها اضافه خواهد شد
تلفن مستقیم (لندن): ۰۲۰۷۹۳۸۲۲۷۱
(داخلی): ۰۲۰۷۹۳۷۴۶۰۰ فاکس: ۰۲۰۷۹۳۸۲۱۶۵
امور حمل و نقل پذیرفته می‌شود - کارت‌های اعتباری پذیرفته می‌شود
Vicarage House
58 - 60 Kensington Church St.
London W8 4DB
Email: aryatravel@btconnect.com
Website: www.aryatravel.co.uk
آژانس مسافرتی
ایران دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۲۵ پوند
– BMI دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۴۵ پوند
– منچستر – تهران با BMI دوطرفه از ۲۰۵ پوند
پروازهای غیر مستقیم با قیمت‌های مناسب
مالیات فرود گاه به کلیه نر خها اضافه خواهد شد
تلفن مستقیم (لندن): ۰۲۰۷۹۳۸۲۲۷۱
(داخلی): ۰۲۰۷۹۳۷۴۶۰۰ فاکس: ۰۲۰۷۹۳۸۲۱۶۵
امور حمل و نقل پذیرفته می‌شود - کارت‌های اعتباری پذیرفته می‌شود
Vicarage House
58 - 60 Kensington Church St.
London W8 4DB
Email: aryatravel@btconnect.com
Website: www.aryatravel.co.uk
آژانس مسافرتی
ایران دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۲۵ پوند
– BMI دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۴۵ پوند
– منچستر – تهران با BMI دوطرفه از ۲۰۵ پوند
پروازهای غیر مستقیم با قیمت‌های مناسب
مالیات فرود گاه به کلیه نر خها اضافه خواهد شد
تلفن مستقیم (لندن): ۰۲۰۷۹۳۸۲۲۷۱
(داخلی): ۰۲۰۷۹۳۷۴۶۰۰ فاکس: ۰۲۰۷۹۳۸۲۱۶۵
امور حمل و نقل پذیرفته می‌شود - کارت‌های اعتباری پذیرفته می‌شود
Vicarage House
58 - 60 Kensington Church St.
London W8 4DB
Email: aryatravel@btconnect.com
Website: www.aryatravel.co.uk
آژانس مسافرتی
ایران دوطرفه مستقیم، لندن – تهران از ۲۲۵ پوند
– BMI دوطرفه مستقیم، لندن – تهران